

智利突然放弃 APEC

中美磋商进展顺利按原计划推进

新华社华盛顿10月30日电(记者高攀 熊茂伶)美国白宫发言人霍根·吉德利30日表示,美国政府仍期待11月与中方敲定第一阶段贸易协议。

当天早些时候,智利政府宣布放弃主办原定于今年11月举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议。吉德利随后发表声明说,截至目前APEC会议尚无备选地点,但“我们期待在同一时间范围内与中国敲定历史性贸易协

议的第一阶段(内容)”。此前美国政府官员曾多次表示,美方希望原定于11月举行的APEC会议上与中方签署第一阶段贸易协议。中国商务部新闻发言人北

京时间31日发表声明说,中美双方经贸团队一直保持密切沟通,目前磋商工作进展顺利。双方将按原计划继续推进磋商等各项工作。双方牵头人将于周五再次通话。

印度将中国领土划入行政管辖范围 外交部:强烈不满,坚决反对

新华社北京10月31日电(记者朱超)外交部发言人耿爽31日表示,印度政府正式宣布成立的所谓“查谟和克什米尔中央直辖区”和“拉达克中央直辖区”,将部分中国领土划入印行政管辖范围,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

耿爽是在当日的例行记者会上作出上述表示的。耿爽说,印方通过单方面修改国内法律和行政区划的方式,挑战中国主权权益。这一做法是非法、无效的,不会改变有关地区在中国实际控制下的事实,不会产生任何效力。

“中方敦促印方切实尊重中方领土主权,恪守双方达成的有关协定,以实际行动维护中印边境地区的和平与安宁,为两国妥善解决边界问题创造有利条件。”耿爽说。

他表示,中方在克什米尔问题上的立场是一贯和明确的。这一问题是历史遗留下来的争议,应当根据《联合国宪章》、相关安理会决议以及双边协定,以和平方式妥善解决。有关方面应通过对话协商解决有关争议,维护地区和平稳定。

联合国正寻找举办气候大会替代方案

新华社柏林10月30日电(记者张毅荣)智利政府30日宣布放弃主办原定于今年12月举行的联合国气候变化大会,《联合国气候变化框架公约》(下称《公约》)秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯皮诺萨当天表示,正在寻找有关替代方案。

《公约》秘书处设在德国波恩。埃斯皮诺萨在当地时间30日发布的一份声明中说,已于当天早些时候获知,智利政府考虑到国内正在经历的困难形势,将放弃举办第25次《公约》缔约方会议,目前秘书处正在寻找举办大会的替代方案。

《公约》网站显示,今年联合国气候变化大会包含的《公约》第25次缔约方会议(COP25)、《京都议定书》第15次缔约方会议(CMP15)和《巴黎协定》第二次缔约方会议(CMA2)等会议原定于今年12月2日至13日在智利首都圣地亚哥举行。目前上述日程已

经失效。联合国气候变化大会1995年起每年在世界不同地区轮换举行。2019年大会落脚拉美及加勒比地区,最初的申办国巴西因内政问题在2018年11月撤回申请,智利随后宣布接替巴西承办。

旅客带燃气罐做饭发生爆炸

巴基斯坦一列车起火致71人死亡

新华社伊斯兰堡10月31日电(记者李浩)巴基斯坦官方救援机构官员说,巴一列旅客列车31日在巴东部旁遮普省拉希姆亚尔汗地区起火,截至当晚7时,已造成至少71人死亡、大约40人受伤。死伤人数在不断更新中。



这列列车由巴基斯坦南部港口城市卡拉奇驶往旁遮普省拉瓦尔品第。巴铁路部门高级官员娜比拉·阿斯拉姆告诉新华社记者,一些旅客为了自己做饭,违规将燃气罐带上了列车。列车起火是一个燃气罐发生爆炸所致,共有三节车厢受到波及。一些旅客为躲避大火从高速行驶的列车上跳下,部分旅客伤势严重。

巴基斯坦三军新闻局发表声明说,包括医护人员在内的军方救援队已赶赴事故现场,并派出直升机运送伤者。巴官方救援机构官员巴吉尔·侯赛因说,伤者已被送往医院接受救治。随着救援工作的进行,可能会从被大火吞噬的车厢内发现更多遗体。

巴基斯坦总理办公室发表声明说,巴总理伊姆兰·汗对事故遇难者表示沉痛哀悼,并要求医院竭尽全力为伤者提供最好的治疗。

这是10月31日在巴基斯坦拉希姆亚尔汗地区拍摄的起火列车(手机拍摄)。新华社发

越警方调查组织介绍非法出境案

新华社河内10月31日电(记者王迪 陶军)越南中部河静省公安厅31日说,警方已就当地一起组织介绍他人非法出境或在境外非法滞留的案件展开刑事调查。

河静省公安厅当天在公告中说,该省已接到10起当地家庭与赴英亲属失联的报案,其中8起来自河静省甘禄县。有关部门已从这些家庭提取DNA样本,以送往英国核实身份。目前,当地公安部门正继续扩大调查范围。

越南公安部已准备好派出工作组前往英国,与英国警方协作核实货车惨案遇难者身份。

越南外交部29日说,越方已把要求寻找在英失踪亲属的14个家庭提供的信息移交英方。

英国警方23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说,这辆货车在保加利亚注册,19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国,集装箱则来自比利时。

朝鲜试射两枚不明发射体

新华社首尔10月31日电(记者耿学鹏)韩国军方10月31日称,朝鲜当天下午向半岛东部海域方向试射两枚不明发射体。

韩军联合参谋本部发布的消息称,朝鲜方面于当地时间16时35分和16时38分由平安南道顺川一带,向半岛东部海域方向试射发射体。据韩国军方探测数据,朝方发射体飞行距离大约370公里,最大飞行高度约为90公里。

韩军联合参谋本部表示,韩美双方正在进一步分析发射体型号等具体信息,韩国军方正密切关注朝方是否有再次发射的动向,同时保持警戒态势。

叙土军队在边境地区发生冲突

综合新华社大马士革10月30日电 据叙利亚通讯社30日报道,叙政府军当天在叙北部边境地区同土耳其军队发生冲突,土军当天炮击叙北部村庄,导致大量民众逃离家园。

报道说,叙政府军和土军在叙北部边境重镇拉斯艾因南部发生激烈战斗,但未提及伤亡情况。

报道说,土军及其支持的叙反对派武装向哈塞克省泰勒塔姆镇附近村庄发射数十枚炮弹,造成大量民众逃离家园。此外,土军还对拉斯艾因市东部的村庄发动大规模炮击和空袭,并占领了该区域内两个村庄。

本月9日,土军进入叙北部

开展军事行动,打击被其视为恐怖组织的库尔德武装。

叙库尔德武装政治代表机构13日表示,该政治代表机构及“叙利亚民主军”已和叙政府军达成协议,叙政府军将沿叙土边境进驻,收回被土军及其支持的叙反对派武装占领的地区。26日,叙政府军进入拉斯艾因的行政管辖范围。

17日,土耳其和美国就土军在叙北部暂时停火和建立“安全区”问题达成协议。22日,土耳其和俄罗斯就缓解叙北部紧张局势签署谅解备忘录,规定自本月23日12时起,俄军事警察和叙边防人员将协助库尔德武装

人员和装备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外地区。俄罗斯国防部长绍伊古29日说,叙利亚境内库尔德武装已在俄土谅解备忘录规定期限之前撤出“安全区”。

另外,土耳其总统埃尔多安30日表示,如果在叙利亚北部的土耳其军队或目标遭到库尔德武装的攻击,土耳其将继续其在叙北部的军事行动,甚至扩大“安全区”范围。他还说,俄方已通知土方,目前已有约3.4万名库尔德武装人员以及3600件重型武器撤出土叙边境30公里以外,但根据土方情报,库尔德武装人员还未完全撤离。

日本法务大臣河井克行辞职

据新华社东京10月31日电(记者姜倩梅)日本法务大臣河井克行31日宣布辞职,成为一周内因涉嫌违反选举法而辞职的第二位阁僚。当天,日本首相安倍晋三紧急起用前少子化担当大臣森雅子担任新任法务大臣。

当天发行的杂志《周刊文春》报道说,今年当选参议员的河井的妻子河井案里在参院选举过程中向协助选举的工作人员支付了超过法律规定上限的报酬,还疑似亲自向区内选民赠送土豆、玉米等礼品,涉嫌贿赂选举工作人员和选民。受此报道影响,河井于当天上午向安倍递交辞呈。